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A törvény utján.
Brassó, nov. 7.

(Dsk.) Különös antagonizmust ve
tett föl politikai életünk enormis kava
rodása. Az egyesült ellenzék a nem
zeti ellenállásnak nevezett, orsíágföl- 
forgató bajvivásban zászlójára a tör
vényességet irta s ezért hadakozik em
berfölötti erővel. Azzal érvel, hogy a 
kormány törvénytelen s mint ilyennek, 
abszolúte semmi joga nincs a törvé
nyek végrehajtására.

Ezzel szemben a kormány hivat
kozik alaptörvényekre, melyek két
ségbe vonhatlanul megadják neki ^az 
alkotmányos és törvényes alapfeltéte
leket a kormányzásra nem csak, hanem 
az ország összes törvényeinek megtar
tása fölötti őrködésre, azok végrehaj
tására.

A nélkül, hogy a kormány tábo
rába szegődnénk, a mi alkotmány-jogi 
érzékünk azt sugallja, hogy szemben a 
féktelen s majdnem az anarchiába csa
pongó kavarodással, a kormánynak 
van igaza.

Nem parlamentáris, az igaz, a szó
nak eddig gyakorlatba vett értelmé
ben. Mert nincs többsége. Sőt pártja, 
a haladó párt numerice kicsi töredék 
a mostani országgyűlésen. De azért 
nem törvénytelen, mert eredetét, létjo

gát, kormányzati kötelmeit abból a for
rásból meríti, melyet egyetlen közjo
gász elméje sem tudott félreesavarinta- 
ni: a királynak elvitathatlan felség-jo
gából a kormány-kinevezésre nézve. 
Ez nemcsak gyakorlat szentesítette jog, 
hanem alaptörvényeinkben ellentmon
dást kizárólag, apodictice lefektetett 
kizárólagos felség-jog,

A kormány nagyszabású prog- 
rammot is adott. E köré akar magá
nak pártot csoportosítani. Ha ez a je
lenlegi pártkeretekbeu uem sikerül (a 
minthogy a különféle schlusszok miatt 
nem is sikerül), uj válarztások utján. 
Ez is tisztán alkotmányos eszköz ; Íté
letre fölhívása a nemzetnek.

Mint nem törvénytelen, nem al
kotmány-ellenesnek, addig is köteles
sége a törvénykönyvvel a kezében s 
szigorúan ahhoz ragaszkodva, az or
szág törvényes rendjét védelmezni, az 
egyre harapózó tiszteletlenséget féken 
tartani az állam 'külső hitele, belső 
rendje érdekében.

Az állam nem lehet pillanatig sem 
oldott kéve, a szent h izafiság prófétái
nak, szócséplésének martalékául.

Az államnak kötelezettségei van
nak kifelé, — állampolgáraival szem
ben befelé.

Ez nem lehet prédája bármily tisz
teletreméltó fölbuzdulásnak, ha nyo

mába a teljes törvénytelenség föltar- 
tózhatlan árja fakad.

A kormány intő-szózato‘ intézett 
hivatalba lépésekor a nemzethez s en
nek egyik legelsőbb szervéhez : a tör
vényhatóságokhoz. Várta, kérte tőlük 
a törvénytiszteletet, ígérvén, hogy an
nak útjáról ő maga se fog letérni.

A közelmúlt események turbulen- 
tiája, mely a törvényt védelmező szán- 
dokban, messze tulcsapongott a tör
vény szigorú korlátain, szomorú köte
lességévé tette a kormánynak, hogy 
erélyesebb rendszabályokhoz nyúljon. 
Tette ezeket szintén a törvény rideg, 
másithatlan paragrafusaira támaszkod
va. De ezek a paragrafusok megannyi 
biztosítékai a közrendnek, gátjai a 
terpeszkedő anarchiának.

Egy igazi nemzeti küzdelemnek 
értéke, beese akkor van, ha nemesen, 
a törvények oltalma alatt, de azok res
pektálásával is vivatik.

Még az igazán öldöklő háborúk
nak is meg vannak a maguk kötelező 
törvényei, az emberiesség, az egymást 
megbecsülés irányelveivel.

A melyik hadvezér ezek ellen vét
kezik, saját nemzete Ítéli el — és a 
történelem.

Maradjon tehát az u. na nemzeti 
ellenállás is a törvényes korlátok kö
zött s ne csufittassék el, ne piszkit-

1 „Brassói Lapok“ tározója.
Világküzdelem a tüdővész ellen.

— A Lapok* eredeti tároii* —

— Irta: Korányi Frigyes. —
(Folyt, és vége.)

Jelentékeny közreműködést fejtett ki 
a tüdővész elleni küzdelem terén a né
metországi vöröskereszt-egylet, amely ma
ga egy önálló tüdővész-szanatóriumot ál
lított föl, a többi népszanatóriumoknak 
segítséget nyújt az által, hogy a viszo
nyok és lehetőség szerint ápolónőket és 
gazdasági személyzetet bocsát rendelke
zésükre.

A tüdővész elleni küzdelem egyik 
leghathatósabb előmozdítójaként működtek 
mindenütt a hölgyek és azoknak külön
böző egyesülései, amelyek a tüdővész 
gyógyítására és a betegek gyógyulásának 
állandósítására is kimagasló befolyást gya
koroltak. \A német vörös-kereszt-egylet 
hölgytagjai külön pénzgyüjtéseket szer

veztek a végett, hogy a gyűjtött összegeket 
az egyesület utján olyan betegek segélyezé- 
sére.forditsáka birodalomban, akik betegsé
gük elején elegendő pénzeszköz hiánya miatt 
szanatóriumba nem juthatnak.) A külföldi 
női egyesületek, különösen Angol és Né
metországban egyik fontos feladatukká 
tették, hogy azon családokat, amelyekben 
tüdőbetegek vannak, úgy, amint ezt jóté
kony egyesületek tagjai is teszik, lakó
helyeiken meglátogassák és a hol a lakás, 
ruházkodás, táplálkozásra nézve hiányokat 
találnak, azoknak elhárítására módot 
nyújtsanak, tanácsadást a lehetőség sze
rint támogatást, ahol szükséges, segélye
zés által — a viszonyok szerint orvosok, 
jótékonyegyesületek,, szanatóriumok közre- 
hajtásának igénybevételével is.

A nőegyesület tagjainak egy nagy 
horderejű feladata továbbá ott, ahol la
kásokban tüdőbetegeket találnak, a fertő
zés átvitelét más családtagokra megaka
dályozni, azon egyszerű eljárásra való 
figyelmeztetés és oktatás által, amelylyel 
való ismere’lenség a szegény nép köré 
ben annyi szerencsétlenségnek forrását

képezi. A szanatóriumban levő családfő 
honnmaradt hozzátartozóit anyagilag gyá- 
molitják. A szanatóriumból kikerült üdü
lőknek pedig egészségi állapotukhoz mért 
foglalkozást szereznek.

Ezen sok oldalú, de egy célra össz
pontosított intézkedések régibb időtől meg
kezdett fel használásának köszöni Angol
hon is, hogy még a XIX. század köze
pén 40 millió lakos mellett a tüdővész 
halandóság meghaladta évenként a 160 
ezret, addig a lefolyt utolsó évtizedben 
dacára a népesedési emelkedésnek, 42 
milliót meghaladó lakos mellett átlagosan 
már csak 54,300-at ért el, vagyis éven
ként 15—20,000 el kevesebbet, mint a 
mennyit Magyarországon nem egészen 20 
millió lakos mellett a tüdővész által oko
zott veszteség kiteszen.

És hogy ezen pezsgő életmozgalom 
kifejlődött, zavartalanul működik és mű
ködésének összhnngzatos célszerűsége ál
tal ilyen nagy horderejű eredményeket 
hozott létre, bámulatosan rövid idő alatt, 
azt a mai megkönnyitett közlekedési és 
érintkezési viszonyok, az eszméknek a
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tassék be nemtelen, ízléstelen, törvény- 
tipró fegyverek használatával.

Legfőkép azért, hogy ne hívja ki 
a makacs ellenállást, melynek végzetes 
következményei lehetnek mindannyiunk
ra — és a hazára.

Lám, az ország törvényhatóságai 
közül a többi, 34 vármegye nem lépett 
le a törvény útjáról, az önkéntes adó
kat közvetíti, az önként belépő újon
cokat szintén.

Nem példaadás ez is ?

Brassó, nov. 7.
A nemzeti ellenállás. Borsodvármegye 

törvényhatósági bizottsága ma délben 
rendkívüli közgyűlést tartott Tarnay 
Gyula alispán elnöklete alatt. Napirenden 
volt báró Fejérváry Géza miniszterelnök 
leirata a kormány újbóli kinevezéséről. 
A közgyűlésen Bizony Ákos országgyű
lési képviselő határozati javaslatot ter
jesztett elő, amelyben kimondani kéri, 
hogy a kormány újból kinevezése dacára, 
alkotmányellenes, törvénytelen és a 
megye nem támogatja a kormányt. Mi
után pedig feltehető, hogy a kormány 
alkotmányellenes tervei kivitelére min
denre kész és mindenre kapható főispá
nokat nevez ki, mondja ki a megye, 
hogy ha erre akad férfiú, azt hazaáruló
nak mondja. Utasítja a megyét, hogy a 
szükséghez képest, azonnal, de legkésőb
ben november hó 20-ára rendkívüli köz
gyűlést hívjon össze. Bizony hosszabb 
beszédben ajánlja javaslata elfogadását, 
Miklós Ödön ajánlja Bizony határozati 
javaslatát elfogadásra. Majthényi Ádám 
és Kubik Béla szintén elfogadásra ajánl
ják a határozati javaslatot. A közgyűlés 
ezután egyhangúlag elfogadta Bizóny 
határozati javaslatát. Majthényi Ádám 
képviselő szóvá tette, hogy egy napilap 
róla azt irta, hogy ő ott volt a haladó 
pártkörben, ez nem igaz.

sajtó által közvetített gyors terjedése és 
a XIX. században felvirágzott humanitá
rius szellem mellett létrehozták azok a 
központosító szövetkezések, amelyek a 
cselekvést mindenütt összhangzóvá, a tár
sulás által erélyesebbé és ez által gazda
gon termékenyítették.

Ennek folytán elsősorban minden 
egyes országban központi bizottság lett 
felállítva.

Idegen nagy nemzetiségek közé he
lyezkedett rokontalan faj vagyunk, szám
ban kevesen. Még nem sok idő múlt el 
azóta, hogy Magyarország egészséges és 
békés fejlődésének apostola, gróf Széche
nyi István azt mondotta ki, hogy az apa
gyilkosnak is meg kellene kegyelmezni, 
ha magyar, mert kevesen vagyunk.

És még közelebb vagyunk az idő
szakhoz, amidőn az idegen földön megte
lepült csángók visszatelepítésére Magyar
ország jelentékeny erőfeszítéseket tett. 
Előttünk most az a feladat áll, hogy itt 
köztünk élő hazánkfiait mentsük meg a 
megsemmisüléstől. A feladatok és áldoza
tok, amelyek árán az elérhető, kétségte
lenül nagyok, de az úttörők ős nálunk
nál kevősbbé sulytott nemzeteknek fel
adata sem volt könnyebb és a mi az ö 
sikereiken tanulhatunk.

Királyi biztosok a vármegyéken. Pest- 
vármegyének mai közgyűlésén hozott 
határozatából kifolyólag a kormány a 
beiktatás kierőszakolására királyi biztost 
fog kiküldeni és ennek kezébe fogja a 
főispán az esküt letenni.

Hir szerint ez eljárást mindazon 
megyéknél fogják alkalmazni, melyek a 
főispán installációját megtagadják és a 
királyi biztosok magasrangu katonatisz
tek lesznek.

Pestmegyébe valószínűleg Jekelfa- 
lussy tábornokot vezénylik ki.

Dr. Herrmann Antal be
széde.

Brassó, nov. 7.

Annak idején megírtuk, hogy 
múlt hó 2 dikán megkezdették Sza- 
mosujváron a római kasztrum feltárá
sát a föld bérlője, Esztegár Tódor 
áldozatkész beleegyezésével. Megírtuk, 
hogy az ásatásnál megjelentek: Bá
rány Lukács plébános, a felügyelőbi- 
z ttság elnöke, Todorfi Lukács polgár
mester ügyvivő alelnök, Szongott 
Kristóf múzeumi igazgató, Herrmann 
Antal a muzeum t. igazgatója, Papp 
Gusztáv dr. városi tanácsos, egyesü
leti főtitkár, Moldován Simon pénztár
nok és a muzeum őrei: Ornstein Jó
zsef őrnagy, az ásatás tudományos 
felügyelője, Kapatán^ Márton és Orosz 
Endre. A római prefektura romjain 
Herrmann Antal nagyszabású beszé
det tartott, amely mély benyomást tett 
a jelenlevőkre.

Dr. Herrmann Antal ezen szép be
szédének egy részletét közöltük an
nak idején ; most azon helyzetben va
gyunk, hogy a beszédet egész terje
delmében közölhetjük.

A nagyszabású beszéd a követ
kező.

Igen tisztelt Uraim ! Komoly célú 
munkához komoly szó illik, — mondja 
Schiller legszebb költeményében. Enged
jék meg, hogy én mint az egyedüli ide
gen, mint vendég mondjak munkánkhoz 
nehány szót. Ez ezeréves romok fölött 
eszünkbe jut Berzsenyi intelme „Róma 
ledül!“ Ledült, mert kiveszett belőle a 
tiszta erkölcs. Ha élni akarunk mint ma
gyarok, ha élni akarnak mint örmények : 
ápoljuk a tiszta erkölcsöt. Az örmények 
ősi erénye a vallásosság. Az Ur félelme 
minden bölcseség és tudomány kezdete. 
Kezdjük mi is azzal tudományos mun
kánkat, hogy hívjuk segédeimül az Istent 
és kérjük az ég áldását arra a munká
latra, melyet a haza és a nemzet, ez ör
mény város és az emberi kultúra javára 
itt végzendők vagyunk, és kérjük az ör
mény múzeumra, melynek ez az első 
munkálkodása.

Az önök ősei kétszer is megváltot
ták e földet, testi szükségleteik számára. 
Mikor mi most elfoglaljuk a tudomány 
javára, legyen a váltság hazafias érzüle
tünk, melyet örmény hálaáldozatul mu
tatunk be a magyar nemzeti műveltség 
oltárán.

Az évezredek fuvallata illet meg 
minket e romokon. Azok a római légio
náriusok, kik e castellumot építették, ta
lán a „légió fulminatrix“ örmény hősei
nek utódai voltak, vagy talán az örmé
nyek elleni csatában elesett Crassus ka
tonáitól származtak. Bárkik voltak: nagy 
munkát végeztek, melynek nyomát az idő 
és ember együttes rombolása sem tudta 
egészen elenyészteni. A komoly, szólid, 
alapos, közhasznú munka úgyszólván 
halhatatlan. Ha a feledés vastag rétege 
el is borítja nagy időn át, végre mégis 
kitör és eget kér. Feltámad, és a késő 
utókor okul belőle és épül általa.

Itt a felszínre kerülő kövek rég el
múlt századokról beszélnek és egy rég le
tűnt nagy birodalom dicsőségét hirdetik. 
Munkálkodjunk mi is úgy, hogy a mi 
létünk nyoma, a mi alkotásaink emléke'is 
rámaradjon a késő századokra 1 És gon
doljunk arra, hogy a föld nem temet el 
örökre. Éljünk aszerint, hogy a mi lé
nyünk jobb része is fel fog támadni és 
eget fog kérni.

A föld hü sáfár, gondos konzervá- 
tor. Épen megőrzi azt, amit belé temet a 
gondozó vagy pusztító ember, s amit rá
bíznak a váltakozó századok. A földben 
nem kallódik el semmi maradandó. De 
amit avatlanok nem kellő időben kira
gadnak méhéből, az elzüllik, elvész, mint 
a kora-szülött.

Feltáró munkánk nagy felelősséggel 
jár. Eredményeiről nemcsak a jelen tu
dománynak kell beszámolnunk : számon 
kéri azt tőlünk a jövő nemzedék kutató
ja is. Azért dolgozzunk komolyan, kitar
tóan és áldozatkészen, és gondoskodjunk 
arról, hogy maradandóan gazdagítsák a 
régmúltakról való tudást azok az anyagi 
érték nélküli, de a tudományra nézve be
cses kövek és cserepek, melyeket itt fel
színre hozunk. Az „Örmény Muzeum“ 
buzgó őrének, ez ásatás vezetőjének, Orosz 
urnák elismert szakavatottsága, kit a tudós 
Ornstein őrnagy szaktekintélye támogat, 
kezeskedik munkánk biztos sikeréről.

Amint e nevezetes terület derék bér
lője, aki dicséretes áldozatkészséggel en
gedte meg múzeumunknak a díjtalan 
ásatást, verejtékezve felhasitja e földet, 
hogy élvezhesse annak áldását, úgy ne
künk is mély sebeket kell ejtenünk e 
talajon, hogy hozzáférhessünk rejtett kin
cseihez. Legyen a mi szivünk, a mi tár
saságunk olyan, mint ez a föld: ha 
megsebzi az irigység, a gyanúsítás, rea
gáljunk azzal, hogy nemes gyümölcsöket 
termünk, ideális értékű kincseket nyúj
tunk a közjó, a tudomány számára !

Közigazgatási bizottság.
Brassó, nov. 7.

Brassóvármegye közigazgatási bizot- 
sága ma délelőtt 9 órakor tartotta ren
des havi ülését a megyei székház üléster
mében. Az ülésen a főispán távollétében 
dr. Jekel Frigyes alispán elnökölt.

Az alispán az ülést megnyitó be
szédében bejelentette, hogy gazdasági 
szempontból fontos két miniszteri rende
let érkezett. Mindkettő legelőink szabá
lyozására vonatkozik.

Az ülés a tárgyalások folyamán tu
domásul vette az egyes hivatalfönökök- 
nek, u. m. az alispánnak, a kir. pénz-
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ügyigazgatónak, a kir. főügyésznek, a kin 
tanfelügyelőnek és a kir. főmérnöknek a 
múlt hóról szóló jelentéséi.

E jelentéseket lapunkban teljtartal- 
mulag közölni fogjuk.

Ezenkívül a bizottság a következő 
határozatokat hozta y

Tudomásul vette a m. kir. földmi- 
velésügyi miniszter rendeletét, melylyel a 
székelyföldi kirendeltség által kidolgo
zott legelő javítási terveket a hétfaluban 
leendő végrehajtás végett az alispánnak 
leküldötte. Valamint az} is, hogy a föld- 
mivelésügyi miniszter, a felvidéki és al
vidéki járás legelőinek bejárása végett 
két szakértőt bocsájtott az alispán ren
delkezésére folyó hó közepéié.

*
* *

Tudomásul vétett a m. kir. közig, 
bíróság ítélete, melylyel Hosszufalu köz
ség IV. vál. kerületében megtartott köz
ségi képviselő testületi tag választás 
ügyében hozott közigazgatási bizottsági 
határozat helyben hagyatott ós Partin 
Demeter panaszirata elutasittatott,

A közigazgatási bíróság ítéletét, 
melylyel András Antal terhére kivetett 
községi felvételi díj iránti ügyében hozott 
közigazgatási bizottsági határozat helyben 
hagyatott, tudomásul vették.

Helybenhagyta Brassó városának 
Tartler Rozina kórházi ápolónő nyugdí
jaztatása iránti határozatát és elrendelte, 
hogy az jóváhagyás végett a belügymi
niszterhez felterjesztessék.

Rusz János községi jegyző rend- 
birságoltatása ügyében beadott fellebbe
zését elutasította és az I-ső fokú végha
tározatot helybenhagyta.

Ezután a közigazgatási bizottság 
megalakította az ipartanácsot és 1906. 
évre az ipartanácsba tagoknak megvá
lasztotta Fabritius Károlyt, Hesshaimer 
Adolfot, Papp Ferencet és Porr Emilt.

*
Visszautasította Vajda Samu felleb

bezését mezőrendőri kihágása tárgyában.
Leitinger Júlia fellebbezését cseléd

bér tárgyában elutasította.
Id. Köpe István fellebbezését mező

rendőri kih. ügyben, az első fokú hatá
rozat elévülése szempontjából megsemmi
sítette és az iratok a mulasztó közeg 
elleni eljárás Tégett az alispánnak kia
dattak.

Jakab Márton mezőrendőri kihágás 
ügyében beadott fellebbezése kiegészítés 
végett visszaadatott.

Rab Samu és társa elleni mezőrsn- 
dőri kihágás ügyében az első fokú ható
ság uj határozathozatalra utasitta tott.

Erdei kihágások ügyében:
Bálint Mihály fellebbezése elutasit

tatott ;
id. Köpe István fellebbezése tárgyá

ban az első fokú határozat ieloldatott és 
helyszíni szemle rendeltetett el;

Oncioiu György fellebbezése tárgyá 
bán az első fokú határozat feloldatott és 
az iratok kiegészítése rendeltetett el;

Jónás Mihály újra felvételi kérése 
kiadatott a hétfalusi főszolgabírónak első 
fokú határozathozatalra. 

♦ *
♦

Tudomásul vette a bizottság az árva- 
széki elnök jelentését-

Tárgyalta dr. _Metian t. ügyésznek a 
hosszufalusi Muntean Szilviu ügyében 
4892/905. árv. sz. határozat ellen beadott

B R AS SOI L APÓ K 

fellebbezését. A megfellebbezett határo
zatot helybenhagyta és egyben a vonat
kozó törvény módosítása végett a minisz
tériumhoz felterjesztés tétetett.

Keresztényfalvi Spring Keresztély 
gondnokság alá helyezése ügyében, a 
várm. árvaszéknek 5199—905. sz. hatá
rozata ellen beadott fellebbezése elutasit
tatott és az első fokú határozat helyben- 
hagyatott.

*

Darvas Kata 13 kor. 60 fill. kórhá
zi ápolási költségének ügyében, a költsé
geknek az országos betegápolási alapból 
leendő fedezése végett a belügyminisz
tériumhoz felterjesztés tétetett.

Radó Amáliának 54 kor. tartozásá
nak törlesztése 6 kor. havi részletekben 
engedélyeztetett.

*

A vármegye alispánja a törvényha
tósági közutakon az 1906—1910 évekre 
szükséges kavicsnak vállalati utón való 
beszerzésének engedélyezését kéri. — A 
bizottság e kérésnek helyet ad és egy
úttal köszönetét fejezi ki az építészeti hi
vatalnak kiváló, ügy buzgó ténykedéséért.

*

Thel fellebbezése a kivetett tőkeka
mat adó ellen részben elutasittatott.

Sfetea fellebbezése a kivetett 111. 
oszt, kereseti adó ellen elutasittatott.

A gör. kel. esperesség iskola adó be
hajtása iránt beadott kérése a napirend
ről levótetett.

Marienburg R. V. féle alapítvány 
útadója ügyében 46 kor. 34 fillér töröl
tetett.

Keresztényfalva községnek az 1904. 
év végén fennmaradt és behajthatatlan
ság «imén törlendő utadóhátrálékból 7 
kor. 20 fill. töröltetett.

Ezzel a tárgysorozat kimerítve lé
vén, elnök az ülést berekesztette.

A baptisták.
Brassó, nov. 7.

Megírtuk annak idején, hegy a 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi
niszter a baptistákat elismert feleke- 
zetnek jelentette ki.

Az erre vonatkozó rendelet a 
következő:
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi
nisztertől. 77.092. szám. Körrendelet a 
bap ista vallásfelekezet törvényes elisme

rése tárgyában.
A magyar baptisták ócsán (Pesl- 

Pilis-Solt-Kiskunvármegye) folyó évi 
szeptember hó 15 én tartott rendkívüli 
szövetkezeti közgyűlésükből bemutatták 
hozzám a „baptisták egyházi szervezetét* 
és „hitvallomását és szerkezetét a ke
resztelt keresztyén gyülekezeteknek, me
lyeket közönségesen baptistának nevez
nek“, azzal a kérelemmel, hogy ezeket 
a hivatali elődeim állal, valamint általam 
tett észrevételekhez képest módosított 
szabályzatokat hagyjam jóvá és a bap
tista vallásfelekezetnek törvényes elisme
rése iránt határozzak.

Minthogy a törvényesen elismert 
vallásfelekezetté alakulni kívánó baptis
ták szervezeti szabályaiknak és h’tvallo- 
másuknak bemutatása által eleget tettek 
a vallás szabad gyakorlásáról szóló 1895.

óvi XLIII. t. c. 7. §-a 2. pontjában fog
lalt rendelkezésnek; minthog/ továbbá a 
bemutatott szervezet és hitvallomás a 
fennálló törvényekkel, vagy a közerköl- 
csiséggel ellentétben nem áll és a már 
létező törvényesen bevett vagy elismert 
vallásfelekezetek egyikével sem azonos, 
s különben nem forog fenn olyan törvé
nyes ok, melynek alapján a szervezettől 
és hitvallomástól az 1895. évi XLIII. t. 
c. 8. §-a szerint a jóváhagyást megkel- 
lene tagadni; minthogy végül a folya
modók az idézett törvénycikk 7. §-ának 
1. pontja értelmében megkívánt legalább 
egy egyházközség felállítását és fentar- 
tását, továbbá a felekezetű khöz tartozó 
gyermekek iskolai hitoktatását biztosítot
ták: a baptisták többször említett szer
vezeti szabályzatát és hitvallomását a 
törvényszerű jóváhagyási záradékkal el
láttam és ezen immár jóváhagyott sza
bályzatok alapján a baptista vallásfele
kezetet az 1895. évi XLIII. t. c. rendel
kezései értelmében ezennel az állam 
védelme és főfelügyelete alatt álló tör
vényesen elismert vallásfelekezetnek nyil
vánítom.

Erről a címet különös utalással az 
1895. évi XLIII. törvénycikknek az egy
házközség megalakítására, továbbá a lel
készek és egyházközségek alkalmazására 
vonatkozó 11. és 14. §-ainak rendelkezé
seire, továbbá törvényszerű eljárás végett 
azzal értesítem, hogy a baptistáknak ál
talam jóváhagyott szervezeti szabályzatát 
és hitvallomását a „Budapesti Közlöny
ben, a Rendeletek Tárában és a vezeté
sem alatt álló minisztérium hivatalos 
közlönyében szószerint közzé tétettem.

Budapest, 1905. évi november hó 
2-án.

Lukács.

HÍREK.
Brassó, nov. 7.

— Halálozás. Petheő Sándor próba- 
csendőr ez. Őrsvezető hadapród jelölt, 
folyó évi november hó 7-én életének 23. 
évében a brassói m. kir. csendőr szárny- 
parancsnokság laktanyájában rövid szen
vedés után elhunyt. Temetése folyó évi 
november hó 9-én délután 3 órakor lesz 
a brassói cs. és kir. csapatkórházból.

— A Brassói izraelita hitközség a 
„Bukarest* szálloda kistermében 1905. 
óvi november hó 19-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor rrndkivüli közgyűlést tart. Tárgy:
1. Elnökválasztás. 2. Szabad indítványok.

— Jótékonyoélu műkedvelői előadás. 
A „Brassói Iparos Ifja-c Önképző Egyle- 
té*-nek színi szakosztálya folyó 1905. óvi 
november hó 12-én (vasárnap délután) a 
„Vigadó“ nagytermében leszállított hely
árakkal műkedvelői szini-előadást rendez, 
mely alkalommal színre kerül: A kintor
nás család. Eredeti népszínmű dalokkal és 
tánccal, 3 felvonásban. — Irta: Tóth 
Ede. Kezdete d. u. pontban 3 órakor.

— Szociálísta Iskolák. Olvasó kö
zönségünk ellőtt ismeretes a bögötei is
kola ügye melyet szociálista tanok terjesz
tése cóljából alapított gróf Batthyányi 
Ervin. Mint a lapokból értesülünk Bögöte 
után az ország több nagyobb városában 
fog szociálista iskola létesülni, ahol az 
uj erkölcsi ós világfelfogás fogja a tanu
lókat a tudományba bevezetni. A költsé-
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geket az iskola alapításra részben a szo
ciáldemokrata párt, részben a gazdag, 
előkelő világ azon része fogja fedezni, 
mely mint Batthányi Ervin gróf az uj 
társadalmi irányokkal; a szociálizmussal 
rokonszenvez. Az uj iskola az agitációnak 
ésanevelésnek leghatalmasabb 
eszköze és legalkalmasabb arra, 
hogy az uj nemzedék szakítson a ré
giek tradícióival. Azért a szociáldemokra
ta párt mindent elkövet, hogy a szak
szervezetek népe gyermekeit az uj isko
lába járassa. Az ország több vidékén, 
nagyobb városokban fog legközelebb szo- 
ciálisia iskola létesülni.

— A magy. kir. állami nőipariskola 
növendékeinek kézimunkáiból és rajzaiból 
az iskola helyiségeiben Budapest, Vili., 
Szentkirályi-utca 7. szám és II., Fő-utca 
11. sz. a. rendezett kiállítása folyó évi 
november hó 9-én nyílik meg s bezáró
lag november hó 14 ig (6 napig) marad 
nyitva; megtekinthető naponta d. e. 
9—1 óráig, d. u. fél 3—5-ig.

— A philharmonikusok társasága 
holnap szerdán este, a városi zenekar 
által az Európa szállodában rendezendő 
Strausz estély miatt nem tart próbát. 
Legközelebbi próbája az összes vonósok
nak pénteken este 8 órakor lesz.

— A fogarasi székely társaság kez
deményezésére alakult rendező bizottság 
a fogarasi honvédemlék létesí
tésére 1905. évi nevember hó 11-én, fo- 
garason a Lauritsch szálló termében mű
soros táncestélyt rendez. Belépődíj : Sze- 
mélyjogy 2 kor., családjegy 5 kor. számo
zott karzati ülőhely 2 korona. Kezdete 
este 8 érakor. Az estély műsora: 1. Fo- 
garas szerepe az 1848/9-iki szabadság
harcban. Felolvassa Vodráska Vencel fő- 
gimn. tanár. 2. Héjas Pálné őnagysága 
énekel. 3. Dr. Kovács Béláné őnagysága 
monológ előadása. 4. Zongora játék, 2 
zongorán 8 kézre ; előadják: Czinege 
Margit, Jakab Margit, Fülöp Aranka és 
Krausz Ida kisasszonyok. Műsor után 
tánc.

— Képkiállitás. Varinkov grófnő sa
ját festményeit a Kertsch féle villában 
kiállította és miután szándéka Magyaror
szágot elhagyni, képeit bámulatos olcsó 
árban bocsátja eladásra. A festönö képeit 
eddig a Continens legnagyobb városaiban 
kiállította és mindenütt a legnagyobb el
ismerésben részesült. A kiállítás naponta 
d. e. 10 órától — d. u. 4 óráig díjmente
sen megtekinthető.

— A közönség köréből a következő 
levelet kaptuk:

Igen tisztelt Szerkesztő ur !
A tegnap esti gyorsvonattal vendé

geket vártam. Idejében kimentem a máv. 
állomására, ott azonban meglepetésemre 
arról értesültem, hogy a vonat közel egy 
órai késéssel fog megérkezni. Minthogy 
arra gondoltam, hogy a közúti vasút nem 
fog oly későn az utasok rendelkezésére 
állani, bérkocsiról akartam gondoskodni, 
de e közben tudtomra adták, hogy a 
tramway bevárja a budapesti vonatot, bár
milyen későn érkezzék is az meg. Ennek 
tudatában nyugodtan vártam a vonat meg
érkezését.

Jóval 'All óra után robogott be a 
vonat a pályaudvarba. Én természetesen 
mivel sem törődve, vendégeim keresésére 
indultam, mire azonban őket megtaláltam,

s velük a közútihoz siettem, az utasok 
rendelkezésére álló egyetlen motoros kocsi 
annyira megtelt már, hogy felszállásra 
gondolni sem lehetett. Ennek következté
ben kénytelen voltam vendégeimmel együtt 
— egy nőnek kivételével, kit sikerült ke
gyelemből egy szállodai kocsira felvétet
nem — gyalog bejönni a városba. Termé
szetesen nem egyedül velünk történt ez 
meg, hanem még sokakkal, többek között 
a Budapestről fáradtan megérkezett gym- 
nasistáktal is, kik közül többen alig bír
tak a városba bevánszorogni.

Igazán nem tudora ezek után, hegy 
mi a célja a közminak ? Nem e az, hogy 
az utasok beszállítására mindenkor és 
minden körülmények között elegendő ko
csival á'ljon rendelkezésére ?

Brassó, 1905. nov. 6.
Tisztelettel 

E.
Midőn e soroknak helyet engedünk, 

megjegyezni kívánjuk, hogy a közútinak 
érdeke ebben az esetben a közönség ér
dekével összeesik. Szükségesnek tartjuk 
azonban e helyen felhívni rendőrségünk 
figyelmét arra, hogy a bérkocsisok, ha 
késik a vonat, rendesen elhajtanak a pá
lyaudvarral. Mi úgy tudjuk, hogy a bér
kocsisok nemcsak hogy kötelezve vannak 
bizonyos számban a pályaudvaron meg
jelenni, de az érkező vonatokat be is kell 
hogy várják.

— Pótadík a más városoKban. a 
pénzügyminiszter hatalmas kötetet adott 
ki a vármegyei és községi pótadók sta
tisztikájáról. A kötet, mely az 1898—99-iki 
évek statisztikáját tartalmazza, rendkívül 
érdekes adatokkal szolgál. 1899-ben az 
országnak 12.625 községe közül mindössze 
956-nak nem volt pó'.adója. Vagyis a 
községeknek egytizede sem volt abban a 
helyzetben, hogy a maga vagyonának jö
vedelmeiből viselhesse költségeit. 11.669 
pótadót fizető községben 75,100.944 forint 
állami adó szolgál a községi adók kiveté
sének alapjául. Arai annyit jelen’, hogy 
alig van oly krajcárja az állami adónak, 
amely ne lénne községi pótadóval meg
terhelve, feltéve, hogy a törvény az ál
lami adónemnek községi adó alapjául 
való vételét egyáltalán megengedi. Ezután 
a 75,000.000 forint állam’ adó után össze
sen 22.881.172 forint községi adó volt 
1899-ben kiróva. Vagyis országos átlag
ban az áthatni adónak minden forintja 
után 30 4 krt. kell pótadóul fizetni. A III. 
oszt, keresetadó összegét ezen átlaggal 
sorozva 6.000,000 koronára pótadót kapunk. 
Részletenkint azonban a pótadókulcs 
1 — 572 százalékig való emelkedést mulat. 
Ép ily súlyos volt a törvényhatóság 
joggal fölruházott városok pótadója. Az 
országnak a kereskedelem és ipar szem
pontjából legfontosabb városai 6,730.237 
forint állami adó után 3.268.869 
forint pótadót Hzettek, vagyis az állami 
adónak kereken 48 százalékát fizették. 
Ezekben a városokban a kereseti adók 
összesen 2,675.066 forint erejéig szolgál
tak a pótadók alapjául.

— Cigányzene. Holnap, szerdán este 
a Búzasör és Kolostor utca sarkán levő 
Drechsler utóda féle kávéházban Bonis 
Gyula és Berbek György egyesült népze- 
nekara fog hangversenyezni. Csütörtökön 
este pedig az Elité kávéházban.

— Felborult vitorlás. Fiúméból je
lentik : A „Szveti Nikola" nevű osztrák

vitorlást, mely szombaton hajnalban 'Zá
rából Uglianoba indult, a zárai csator
nában egy heves szélroham felborította 
és a hajó személyzete közül négyen a 
bu’lámokba vesztek. A katasztrófából 
egyedül Cernosia József zárai illetőségű 
50 éves kormányos menekül: meg, aki a 
hajó felborulása után úszás közben egy 
láda fedelére talált és ennek segítségével 
folytatta az úszást a part felé, a hová 5 
órai nehéz küzdelem után félig megfagy
va érkezett meg. Cernosiát az erős hul
lámok a Lucoiano-öbölbe sodorták, ahol 
eszméletlen állapotban a halászok emel
ték ki a vízből. Amikor magához tért el
beszélte, hogy a katasztrófa után mind 
az öten a viz felszínére kerültek és egy
mást bátorítva úsztak a part felé. Alig 
úsztak azonban nehány percig, amikor 
egy óriási hullám csapott közéjük, mely 
mindnyájukat maga alá temette. Mikor 
ő felszínre került és a láda fedelébe ka
paszkodott, akkor látta, hogy társai el
tűntek. Zárából rögtön egy gözöst küld
tek a katasztrófa színhelyére, de a sze
rencsétleneknek, valamint a felborult ha
jónak több órai gondos keresés után 
nyomát sem találta.

— Szinibérlet. Az 1906. évi szini- 
idényre bérelni lehet e lap kiadóhivatalá
ban. A bérlet havi részletekben fizetendő.

— Vendéglő megnyitás. Wynanek 
József a Központi (Nr. 1.) szálloda uj 
bérlője holnap, szerdán este nyitja meg 
a vendéglő éttermét, Ignáe Péter és Hor
váth Kálmán cimbalomszólista zenekará
nak közreműködésével.

— Határszéli forgalom. Predeálon nov 
5-én belépett 165 személy, kilépett 216 személy 
Ebből belépett hamis o <mánynyal 0, lejárt okmány 
nyal 7, okmány nélkül 7,idegen alattvaló 40 sze
mély. Kilépni akart hamis okmánynyal 0, lejárt 
okmánynyal 0, idegen okmánynyal 1, hiányos ok
mánynyal 0, kiskorú leány 20 éven alul 0. Az 
eljárás meginditatottlá személy ellen. Romániából 
ide átkisért magyar honos tolonc 3. Magyarország
ról Romániába visszatért román kivándorló zsidó 
0 személy.

Irodalom.
Brassó nov. 7.

—- Hölgyek naptára. A magyar ol
vasó hölgyközönség könyvetagére-jének 
legkedvesebb, formára legcsinosabb tarta
lomra legkiválóbb könyvecskéje, a Sza- 
bóné Nogáll Janka szerkesztésében évről- 
évre megjelehő hölgyek-naplára a Lég- 
rády testvérek kiadásában már megjelent. 
A most napvilágot látó pompás kié kötet 
már a huszonnegyedik évfolyam, úgy, 
hogy a szerkesztő kiválóságán kívül már 
ez az imponáló szám is elégséges volna 
ajánlatnak, ha a kiállítás remek volta, 
továbbá a válogatott tartalom nem kíván
koznék külön megemlítéste. A novellák 
és versek írói között a magyar írók leg
kiválóbbjait találjuk. Kiss József, Szabó 
Endre, Erdős Renée M. Korniss Aranka, 
versekkel, Szomaházy István, Ambrus 
Zoltán, Petelei István, Molnár Ferenc, 
Brrsony István, Szöllősy Zsigmond, F, 
Kaffka Margit és még sokan novellákkal 
gazdagították a vaskos, aranyozott szélű 
kötetet. Természetesen naptári rész és 
jegyzék-napló is van még a hölgyek nap
tárában, a mely díszes kötésben 3 ko
rona 60 fillér, ajánlott bérmentes küldés
sel 4 kor. 05 fillér. Megrendelhető a ka
rácsonyi ajándékul kiválóan alkalmas
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díszmunka a „Brassói Lapok*  könyvke
reskedésében.

Telefontudósitások.
— Saját tudósítónk telefon-jelentése. — 
Budapest, nov. 7. (éjjeli 12 óra.)

Belépés a. dissidensek csoportjába.
Miklós Ödön országgyűlési képvi

selő belépett az Andrássy gróf féle dissi- 
den^ek csoportjába.

Fejéryáry nyilatkozata.
Báró Fejérváry Géza miniszterelnök 

tegnap este a haladó pártkörben kije
lentette, hogy a vármegyék magatartása 
arra kényszeríti majd a kormányt, hogy 
most már a legerélyesebb eszközökkel 
szerezzen érvényt a törvényeknek.

A haladd párt véleménye.
A haladó pártban tegnap Fazekas 

pestmegyei főjegyző állásfoglalásával 
szemben az volt az egyhangú vélemény, 
hogy most már elérkezett az ideje annak, 
hogy a túlkapások és törvénytelenségek
kel szemben a kormány a legszigorúbban 
eljárjon.

Fazekast felfüggesztik.
Politikai körökben az a hir van el

terjedve, hogy Fazekast, Pestvármegye 
főjegyzőjét állásától felfüggesztik.

Egy főispán Kristóffy ellen.
Thurócy Vilmos nyitramegyei főis

pán a szabadelvű pártkörben erősen ki
kelt Kristóffy József belügyminiszter po
litikája ellen.

Rablógyilkosság.
Debrecenben a múlt éjjel véres rabló- 

gyilkosság történt.
Kovács Ferenc jómódú polgári is

meretlen tettesek meggyilkolták és az 
ugyanabban a házban lakó Palka András 
szabómestert súlyosan megsebesítették, 
azután, az egész házat kirabolták.

REGÉNY-CSARNOK.

Utazásom az éjszaki 
sark felé.

— Irta : Dr. Jáhn Károly. —
7

Másnap Trondhjem-ben állottunk meg 
Rendkívül csinos, már nagyocska város, 
szép utcákkal s asphalt járdával. Épületei 
mind faházak, csak egy van köztük mely 
nem az s mely fölötte meglep kiválóságával 
az éjszaki vidéken, — Olasz dómja. — A 
Xli-ik században épült zöld öspalából fehér 
vékony márvány oszlopokkal diszitve finom 
kivitelű angol goth stylusban, román és arab 
reminiscentiákkal. Most restaurálják.

Most következett utolsó napunk Nor
végiában, ezt a S o g n e f j o r d- n a k szán
tuk, carriol kirándulással Stahlheimba. 
Norvégia legnagyobb fjordja ez. Öt órát 
mentünk a változatos hegysorok, kies völ
gyek, tetőkről szakadó vízesések, messziről 
intő hómezők s közel a parton meghúzódó 
zöld pázsittal felékesitett rétek közt megis

mételve látva a folyton váltakozó képeket a 
kék tengersima tükrében. Gudvangenbe érve 
a gyorsan változó idő már esővel fogadott. 
De igy is felette érdekes volt a szűk N á r ö - 
d a 1 on végig hajtani a gyorsan járó két 
kerekű kocsikról nézni a hömpölygő ködök 
játékát s gyönyörködni a mintegy a felhőkből 
elétörő vízesések látványában. Mire elértük a 
nagy hotelt Stahlheimban, az idő ismét ki 
derült s teljesen élvezhettük a pompás kilá
tást. Vissza érkezve hajónkra itt fogadott 
bennünket az a mindenfelé nagy lelkesedést 
ébresztő hir, hogy Nansen visszatér az 
északi sarkról.

Még éjféltájban rakétákkal és bengali 
tűzzel búcsút intettünk Bergennek s ezzel 
elhagytuk Norvégiát azzal a biztos hittel — 
ide, ha csak lehet még visszatérünk.

Elhagytuk Norvégia szigeteit, eltűnt a 
part s ismét a nyílt tengeren voltunk. Este 
felé mindinkább érezni kezdtük az éjszaki 
német tenger hírhedt nyugtalanságát, hajónk 
ismét engedett minden hullámnak. Elején 
csak lassan ringattak a nagy és hosszú hul
lámok. De jött a hideg éjszaki szél, esőt s 
ködöt hozva, hajónk mind gyorsabban kezd - 
te járni a táncot s kora hajnal télé már 
őrülten hánykolódott. Némelyeket, kik nyitva 
felejtették kabinjuk kicsiny ablakait, ágyuk
ban fürösztötte meg a becsapó ár, másokat 
kik fel mertek kelni s a fedélzeten kerestek 
friss levegőt, úgy lecsapta a talajra, hogy 
az orruk betört többen elájultak stb. Kabi
nunk ijesztő képet mutatott: kofferek, ruhák 
kövek, aggancsok, könyvek s fehérnemüek 
szanaszét hevertek a földön. így búcsúzott 
el tőlünk a tenger s valóban örültünk mikor 
az Élbe toíkolatába értünk, s nehány óra 
múlva végleg elhagyhattuk harminchárom
napi otthonunkat — a hajót.

Az Elbán csendesen felfelé haladva, 
az utolsó ebéd alkalmával elbúcsúztunk egy
mástól is kiket az egy hónapi együttlét az 
örömben és bubán való o ztozkodás bará
tokká tett. B a d e tővezérünknek és Lund 
hajóskapitányunknak, szépen kiállított em
lékiratokat adtunk át, a hajótulajdonos tár
saság, viszont minket ajándékozott meg egy 
egy szép Norvégia tájképeit feltüntető fény
kép albummal- így minden viszontagság da
cára teljes megelégedéssel fejeztük be Ham
burg kikötőjében e szép utazásunkat, mely
nek egyes mozzanatai gyakran fel-feltünek 
emlékezetemben s mindinkább szebbek és 
szebbek lesznek.

(Vége.)

Felelős szerkesztő : ^loór Gyula.

Nyilttér*
Forró Gábor tegnapi nyilatkozatára kö

vetkező észrevételem van:
„Le styl c’est l’homme“ maga a nyi

latkozat mutatja, kivel van dolgom. Ez a 
szegény ördög gépésze volt Kocsis András 
fürészgyárosnak, kivel perbe bonyolódott; 
hozzám jött és sírva kért, — kezet is akart 
csókolni, — hogy vállaljam ingyenes kép
viseletét. Megszántam, elvállaltam. Hogy mi
nő eredménnyel képviseltem, éppen a köz
zétett árverési hirdetmény bizonyítja. Semmi 
oka tehát arra nem volt, hogy bizalma meg
rendüljön, de arra igenis volt, hogy erélyes 
eljárásomért hálás köszönetét nyilvánítsa. E 
helyett azonban azt tette, hogy egy szép 
napon Brassóba jött ujabbi tartózkodási 
helyéről és az én megkerülésemmel, tudtom 
nélkül, kiegyezett ellenfelével. Ez az ő baja.

* Ezen rovat alatt kozlötterert a szerkssztőség nem 
vállal felelősséget.

Majd meglátja annak keserű következmé
nyeit. Vele foglalkozni tovább igazán nem 
érdemes s ezeket is csak a t. olvasó-közön
ség iránti tekintetből tettem közzé. Egy 
kisebbszerü baleset az egész dolog. Hódié 
milli, cras tibi.

Brassó, 1905. november 7-én.
Borosnyai Dániel

ügyvéd.

Nyilatkozat.
Alulirt f, é. október hó 21-én reggel az orszá

gos vásár alkalmával Ascher Béla helybeli kereskedő 
urat felhevülésemben többek jelenlétében, becsületében 
mélyen megsértettem és azóta meggyőződtem, hogy 
nekem ezen sértő és megbecstelenítő kifejt, zésekre egy
általában okom nem volt, mert a mit Ascher Béia úr
ról állítottam, teljesen valótlan.

Ezért én Ascher Béla úrtól ezen az utón a rajta 
elkövetett sérelmekért ünnepélyesen bocsánatot kérek.

Brassó, 1905. nov. 7.
Goldmanu Sándor.

Van szerencsém a m. t. közönség 
szives tudomására adni, hogy 

Fogáuali mlnnl
Lópiac 4. sz. alatt 

a Dr. Fabritius féle házban újból meg
nyitottam és minden e szakba vágó 
munkákat, u. m. teljes fogsorokat rugó
val és anélkül, fogsorokat szájpad
láslemez nélkül (a gyökerek eltávo
lítása nélkül), csapfogak, koronák és 
hidmunkálatok stb. gyorsan, mérsékelt 
árak mellett készíttetnek.
767 Tisztelettel

GISELT MIKSA.
fogtechnikus.

Könyvnyomdái munkálatokat 
lem kivitelben a leg
olcsóbb árban készít a 

Brassói Lapok 
nyomdája

Kapu-u. 60.

Köhögte) tea, te lírtt pw j
a St ©««Tpe-öY^ygsertárbóJ Wien V/5 Ș 

Wlmmorgaese 38 Orvoei rendelet snerliit té ț 
szí íve. Jótékony haUssaí bír • Wef.O srer j 
vetőre, eyéUaoidű köbögezl inger caLtkentö ; 
• rekedtséget és terok-csiklaadozáet megszán r 
Veti. Por tó kr »1 üti való tea M kr Postai | 
esáüftáe 20 kr. esomugoláai díj porté nélkbi I 
S esoíaagnéJ kevesebb uero küldetik. — Kérj fi ti | 
.6 Ssent Gybrgy-fóle gyogys»»rtnr védjegyét | 

venni, ezen hirdetést pedig kivágni L 
úá£megőrizrii szíveskedjék.

Hirdetések 
művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki
dolgozása éselóle- 
ges köllségvelések 
íeljesen díjtalanul.

Goldberger ay
-HIROktÉSI ÍRÓBA -
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T. c.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy a 
helybeli piacon Hirscher-ntca 2. szám

N0W011 TISTVIIUh
11 cég alatt

szalámi-, kolbász-, zsír és füstöltáru üzletet
nyitottunk.

Ezen szakban való alapos tudásunk és több évi 
gyakorlatunk azon kedvező helyzetbe juttattak, hogy 
úgy a minsöég mint az árak tekintetében, min
den kivánalmaknak a legjobban megfelelhetünk.

Pontos és szolid kiszolgálásról előre is bizto
sítva, kérjük, hogy becses látogatásáAal és 
megrendelésével bennünker megtisztelni szí
veskedjék.

Tisztelettel

-783- Nowotny testvérek.

Eredeti OSERS és BAUER motorok

Első Erdélyi 

(pz-MfestW® 
és Vegytisztító Intézet. 

Főüzlet: *1^^®
Hirscher-utcza 3.

Qyár: 
Fövény-utcza, ezelőtt 

Edelwei$5 gözmosóda.

Fest mindennemű női-, férfi-és gyer
mekruhákat egészben és felbontva. 

Fest bútorszöveteket, plüs, damaszt 
és rips függönyöket stb.

Fest selyemruhákat és szalagokat.

Vegyileg tisztit:
női, férfi és gyermekruhákat, szőnye
geket, bútor és .szobadíszeket, egyen

ruhákat, báli- és estély öltözeteket.
Elvállalja hímzések, fügönyök mosá

sát és kifeszitesőt.
Minden munka a legpontosabban és leg

kíméletesebben végeztetik.

Jförner Vilmos.
Kérem a czégre ügyelni.

Budapest, VL, Podmauiezky-utcza 18. 
Motorgyár és TMÖntóío: Bées.

Usflrin és Mtrolssm-motorok és tooomoMlok, szlvó-g&z-ms<ortel«p«k 
3—3 SL Üzemköltséggel. — Kedvező fizstési feltételek. — Eisőrangti 

gyártmásy. — KNtségveté* és árjegyzék ingyen.

Pénze nem mehet kárba, mert ha a szer 
nem használ az árát hiánytalanul vissza 

adom!

MHHSiSgl
MIESS LAJOS

bőrkereskedése
Brassó, /(apu-utc^a 22. szánj.

ygfc- Alupittatott 1876 bán.
Ajánlja dús raktárát különösen 

jó minőségű hazai gyártmányokban, 
mint

bőr-, talp-, és csizmakel- 
lékekben is.

A legjobb minőségről, legolcsóbb árak
ról és pontos kiszolgálásról biztosítom 
.................... t. vevőimet.........................

Maciid
crém, arckenőc», szappan, pouder hajfestő (resto
rer) szépitőszerek minden bőrcsunyaságot levesznek az 
arcról, szeplöt, májfoltot, vimmedlit. arcpirosságot, 
a ráncokat kisimítják, a bőrt bársony puhává, üdévé vará
zsolják. Tessék megpróbálni, ha nem használ, az árát 
minden kibúvó nélkül visszaadom,

Kun 3 s t v d n
gyógyszerész

Laboratoire Cosmetique „Matilde.“
Kapható Budapesten Töröknél. Raktárak helyben : Kelle

men Ferenc „Fehértemplom" Neustádter Jenő
„Őrangyal“ és Stenner Frigyes „Oroszlán“ gyógyszertára.

Pénze nem mehet kárba, mert ha a szer 
nem használ az árát hiánytalanul vissza

adom ! —592—
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LegfinoM Kachat
dobozokban á 1 kor 20 ftll. kapható :

FERNENGEL E.
csemegeüzletében Hirscher-utea.

769

A legjobb házi 

májas á« Ma 
csak: 776

Ferenczi Károly
hentes üzletében

Fekete-utca 67 sz. alatt kaphatók.

taMUSÉ 

200 Hltr Olasz-risling és 
14 ,, Rajnai-risling
Erdély legkitűnőbb kükül- 

lömenti bora, ju ányos áron

Óriási szerencse Töröknél!
h az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. 

Rövid idő alatt SÍ millió koronánál több 
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a 2 leg
nagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 600,000 koronás főnyereményt, 
legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt, 

továbbá 4 á 1OO.OOO, 3 á 90 OOO, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 
3 á 60 000, több 50.000, 40 000, 30 000 25.00020,000, 15,000, és ezeken kívül még számtalan 10,000, 5,000, 
2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ lég 
esélydusabb oszt Uysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy 
szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 17. ma- 110.000 sorsjegy- 55.000 pénznye- 
gyar osztálysorsjátékban ' re ismét ’ remény

jut és 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget összesen aaaaíaav t ív v sorsoina)j.

re 11» _ n.U Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi aRendelje meg a neve mellett lett álló sorsjegy megvétele által eiy fönyeremény-
,.,,nye! A vetetten nagy szerepet játszik az életben és 

Álló a onAnAnnc AűtlÓmAi T könnyen meglehet, hopy eppen egy szerencsés véletlen aiE ^SZerenCSeSZamOU a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
____________  -------- nagy nyeremény jut. ■— -

Adám, ide! 12109 Dezső, Erzsébet 65878 Iván, Jolán 2393 Ottó, Melánia • 21451
Adolár, Ágnes 3223 Ede, Esz er 4043 Jakab, Jóssá 93322 Ödön, Narczisi 55177
Adolf, Ágota 22037 Elek, Etel 41799 János, Judith 35597 Pál, Neszti 2737
Ágoston. Amália 6:1017 Elemér. Flóra 107273 Jenő, Juliska 54895 Péter, Olga 51515
Aiadár, Anna 41777 Emil, Franciska 32443 József, Karelin 17339 Pista, Paula 101969
Albert, Aaatolia 74366 Endre, Frida 92777 Kálmán, Katinka 63775 Bichárd, Pelagie 34e55
Aliréd, Apollónia 20292 Ernő, Genovéva 52551 Károly, Katalin 48741 Fóbert. Petrone la 79787
Ákos, Aranka 101001 Ferenc, Gertrnd 12113 Kornél, Kiára 66344 Rudolf, Piroska 12533
Ambrus, Berta 50901 Frigyes,Gabriella 9:5989 Kristóf, Klotüd 7279 Salamon, Regina 65S27
András, Blanka 35266 Fülöp, Gizella 69037 Lajos, Kornélia 109707 Samu, Rózsiira 17718
Antal, doraala 2392 Gábor, Hedvig 20399 László, Krisztina 56919 Sándor. Rozália 38107
Arnold, Boriska 90372 Gáspár, Heléna 79747 Leó. Kunigunda 96622 Siweu, Sári 107397
Árpád, Betti 32417 Gergely, Henriett 51631 Lipót, Laura -1624 Tamás, Sarolta 48564
Arthur, Bella 105317 Géza, Hermina 38997 Lőrinc, Lenke 66022 Tibor, Szerem 74377
Aurél, Brigitta 13223 Gusztáv, Hilda 2736 Manó, Leónia 6270 Ihaiuír. Tluteoria 2727
Attila. Cecília 52333 György, Ibolyka 55487 Máraus, Lidta 31484 Tivadar, Teréz 349511
Baláss, Cornelia 74397 Gyula, íduska 35375 Sárion, Lina 95297 Tóbiás, Terns 55477
Bálint, Dara 24034 Henrik, Hona 34477 Mátyás, Ludmilla 52977 Vendel, Valéria 2W>
Sírnabás, Dorottya 9001 Hermann, Ilma 92792 Mihály, Lujza 24292 Viator, Veronika 101011
Béla, Cecília 38277 Hugó, Ilka 46495 Miklós, Magdolna 65146 Vilmos, Viktória 5090.5
Benedek, Eufetnia 108855 Ignác, Irén 12115 Miksa, Malvin 48562 Vince, Vilma 12413
Bernét, Emma 51377 Illés, Irma, 45273 Mór, Margit 12306 Zoltán, Zsófia 65565
Dániel, Ernesztin 101911 Imre, Izabella 109333 Nándor, Mária 109689 isisinsni Zsuzsám «4«.
Dávid, Éva a 16864 István, lama 27174 Orbán, Mártira 36781
Dénes, Evelin 92157 Izidor, Johanna 53077 Oszkár, Maüld 67197

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.ŐÖÖ.ÖÖÖ korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 1 á 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 
90,000, 2 á 80,000, 1 á 70,000. 2 á 60,000, 1 á 50,000, 40,000.5 á 30,000 
3 á 25,000, 8 á 20.000, 8 á 15,000, 36 á 10.000 K és még sok egyéb nyeremény

Az I-ső osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
»eredeti sorsjegy frt - 75 v. k. 1.50;1 Leredeti sorsjegy frt 1.50 v. k.3.-

i
2 11 11 11 I1 11 V ?? „ I2-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre ké
rünk azonnal, de legkésőbb folyó évi november hó 14-ig 
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak. 

TÖRÖK A.« Ts
Sürgönyeim:

Törökék, Budapest. Bankháza Budapesten. Torok^Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a, I. fiók: Váczi körút 4/a.
II. fiók: Muzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

eladó.
Tudakozódhatni e lap kiadóhiva

talában.

AI»! Hu ntt 1040.

Pozsony

antanté»« ctéta*«iC«u a»m»MUoM 
t gydMi&ltsigveteeeket tanai.

aegm&U e»éf I Pentoa k 
Jutányos uaöett érek!

Kilátó munfesl J

Kölcsön Könyvtár 
y a „Brassói Lapok“ fiók- 
% üzletében Kolostor-u. 29 
g sz. alatt 1200 kötet ki- 
$ tűnő regény és elbeszé- 
S lés áll á n. é. közönség ; 
% renöeiftrezésére. ; 
^fettétel: 21t©r. betét; olvasási 

d^aÓönkéht^ kor. avagy kö
tetenként 10 fillér

-

NEUSTEIN FÜLÖP
czukrozott

mit már évek óta a Í»gal®rel6bh OrvMok. mint hu- 
hajtó és oldószert ajinlaaak, nem gátolják as emé» 
rési és teljesen ártalmitlanek. Czukroaelt hükMjuk 

végett még gyermekek a Mívesen ves*ik
Egy 16 pilléi «arratmizű tete! 36 M. efly tekercs. mely 6 teteti. 
trMl 120 piluUi tartatna!, csak 2 kw — ? ter 46 fiit elíleges 

testese irtás 1 tekercs awtteiwiMes UUdMtk oet

MF övás I UUaaásoktó! különösen övekodjunk.

* «EUSTEIN FÜLÖP

Tanuló leányok
felvétetnek a Gusbeth Gellért-féle 
mosóintézetben (városi sörház) Kapu
utca 70 sz. —780—

Gyár 
Sterling 
Remedy Cö.

indiana 
szak-Ämerika

Enyhe és biztosan ható hashajtó tabletták.
Évi szükséglet több mint 10 millió doboz 

Tisztán növényi. Gyomorerősitö.
Ára probadobozonkent K. 1.20, családi

doboz K 2.50.
Kapható minden gyógyszertárban eredeti do

bozokban.
Brassói raktár: Kelemen Ferenc „a fehér 

templomhoz“ címzett gyógyszertárban.
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magyar Házi Koazt
vagy kitűnő francia konyha készítményeit frissen csa
polt kőbányai sörrel, valódi, tiszta, szénaverősi, vízhez 
való borral, pompás vörös, vagy hamisítatlan palackozott 
zamatos pecsenye és csemege borral óhajtja leöb
líteni és az ez által okozott páratlan élvezet folytán 
életét meghosszabbítani — az szíveskedjék engem 
f, hó 8 án, (szerdán) este becses látogatásával meg 
tisztelni. Ekkor nyitom meg ugyanis ünnepé yesen a

„Központi“ (Dl 1.) szállodában levő élln»i
Ignác Péter és Horváth Kálmán elsőrangú ked
velt zenekarának közreműködésével-

Ha valaki csak egyszer is szerencséltet, tudom, 
hogy nagyrabecsült megelégedését minden irányban 
sikerül megnyernem és igy őt a jövőben állandó ven
dégemül tisztelhetem.

Minél számosabb megjelenést kér
Brassó, 1905. nov. 6-án.

kiváló tisztelettel

UlMMh JÓZSEF

5 üak 26 Irt
W* Mi Mis

urak részére:
1 téli kabát vagy

őszi 
téli 
őszi

átmeneti felöltő
öltöny vagy
öltöny

nadrág
1 angol téli div. mellény

• Gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt 
valóságos Isten áldása !

RRKOSI

QLORIR-FORRRS
mérsékelt szabad szénsavtartalmu, vasban
és lithiumban nagyon gazdag, kellemes 
ízó, nem izgató,*aem puffasztó hatású

- QYOQY-R5VRNYVIZ
fllgedélyezv« 401/1905. sz. m. kit. belügym. rendelettel)

A QLORIA VÍ2 a legkitűnőbb étvágycsináló, az 
emésztést kiválóan könnyítő, a vizeletelválasztást
és a húgysav kilúgozását feltűnően gyarapító, a 
légzőszerveket, a vérkeringést és az idegek műkö
dését a legáldásosabban befolyásoló és ennélfogva 
legfontosabb éltető szerveket támogató, rendkívül ér
tékes és figyelemre méltó élvezeti- és gyógyital.
Gyermekeknek báimely kor
ban pedig szintén a legmeg- 
beosülhetetlenebb és általuk 
ösztönszerüleg esdett logál- 
dásosabb Itala a GLOR'A víz. 
Pezsgővel, borral, vagy sör
rel használva, ezen italoknak 
legkivált az agy velőre és az ideg
zetre nem ritkán felette ártalma
sán kábító (lerészegitő) hatását 

a GLÓRIA víz teljesen 
=— paralizálja —

Már közel 2 évi komoly tanul
mányozás alapján jó lelkiisme- 
rettel állíthatom, hogy mindenki 
önmagával szemben, a szülők 
pedig gyermekeikkel szemben is 
vétkeznek, ha ezen emberileg 
csak kitelhető legnagyobb gon
dossággal kezelt megbeosül- 
hetlen természeti kincsnek, 
a valójában áldott jó GLÓRIA 
víznek használatát meg nem 
~ - próbálják —■

Saját főraktár Brassóban Cérna-u. 6. sz. a.
(SCHWARZBURG vendéglő átellenében) hol üvegcserélés mellett
egy V: Ht üveg Glória gyógyvíz 20 f.

» » » » 14 „
_ Tisztelettel:

| kapható.

(Háromszékmegye.,)
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összesen csak 26 írt.
Ezen ruhadarabok egyenként is kaphatók. Fentiruha elsőrendű minősége- és tartósságáért teljes szavatosságül vállalok
Sokul Henrik Lenjor 28, Kapu-u.1

Utánzatoktól óvakodjunk! TB58
LaptalfijdMo« a »Bmasói Lapok" nyanya


